



Уважаемые коллеги !

Перед Вами третий в 2007 году номер научно-практического рецензируемого журнала для кардиологов и терапевтов «Рациональная фармакотерапия в кардиологии».

Открывает номер статья Г.И. Зимарина и Ю.В. Бисюка, посвященная ошибкам в лечении острого коронарного синдрома. Авторами проведен анализ 312 медицинских карт больных острым коронарным синдромом, умерших в стационаре. Ошибки в назначении фармакотерапии выявлены в 45,8% случаев.

В статье Н.В. Ивановой и соавторов изучена реальная практика применения антидепрессантов при лечении тревожно-депрессивных расстройств в клинике внутренних болезней. Авторами сделан вывод о необходимости дифференцированного подхода к назначению антидепрессантов.

В рубрике «Оригинальные исследования» представлены работы по изучению эффективности фармакотерапии у больных с различными сердечно-сосудистыми заболеваниями. И.В. Сергиенко и соавторы оценили влияние терапии милдронатом на липидный спектр, факторы воспаления и функцию эндотелия у больных ишемической болезнью сердца. Продемонстрировано положительное влияние препарата на перечисленные параметры. В исследовании С.Н. Толпыгиной и соавторов изучена клиническая эквивалентность двух препаратов бисопролола – оригинального и генерика – у больных артериальной гипертонией 1 и 2 степени. Как оказалось, оригинальный препарат, при сходной с генериком переносимости, обладает лучшей эффективностью. В статье Э.Г. Нуртдиновой и соавторов продемонстрированы преимущества комбинированной терапии препаратом магния и бета-блокатором у больных первичным пролапсом митрального клапана с нарушениями ритма сердца. Наблюдался значимый эффект в отношении уменьшения суточного количества экстрасистол, контроля частоты сердечных сокращений, уменьшения признаков вегетативной дисфункции, нормализации внутрисердечной гемодинамики. В работе В.Э. Олейникова и соавторов представлены результаты эффективности 96-недельного применения метопролола тартрата в пролонгированной форме у больных артериальной гипертонией 1 и 2 степени. Показано, что длительная терапия этим препаратом способствует не только повышению качества жизни, но и обеспечивает прогностически значимое кардиопротективное действие.

В рубрике «Смежные проблемы кардиологии» представлены работы, посвященные головокружениям и депрессии, состояниям, часто наблюдающимся в кардиологической практике. О.М. Драпкина и С.О. Чапаркина дают определение и классифи-

кацию головокружений, представляют их клиническую картину и подходы к лечению. Ю.А. Васюк и А.В. Лебедев освещают вопросы коморбидности инфаркта миокарда и тревожно-депрессивных расстройств. В первой части статьи представлены данные о распространенности депрессии при инфаркте миокарда, патофизиологических механизмах, связывающих депрессию и ишемическую болезнь сердца.

В рубрике «Актуальные вопросы клинической фармакологии» представлена статья Д.Х. Айнетдиновой и соавторов, посвященная актуальной проблеме – резистентности к антитромбоцитарным препаратам.

Рубрику «Точка зрения» открывает статья Р.Г. Оганова и Г.В. Погосовой, в которой проанализированы результаты большого числа исследований последних лет, посвященных взаимосвязи стресса с заболеваемостью и смертностью от сердечно-сосудистых заболеваний.

С.Ю. Марцевич и С.Н. Толпыгина рассматривают проблему применения ингибиторов ангиотензинпревращающего фермента при остром инфаркте миокарда.

М.Н. Мамедов и соавторы обсуждают роль ингибиторов ангиотензинпревращающего фермента в снижении суммарного сердечно-сосудистого риска у больных артериальной гипертонией, основываясь на положениях новых Европейских рекомендаций по лечению артериальной гипертонии.

Новым Европейским рекомендациям по артериальной гипертонии посвящены комментарии В.М. Горбунова и комментарии С.Ю. Марцевича, опубликованные в рубрике «Новости XVII Европейского конгресса по АГ». Перевод рекомендаций будет представлен вниманию читателей в одном из следующих номеров журнала.

В рубрике «Новости секции рациональной фармакотерапии в кардиологии ВНОК» Н.П. Кутишенко и соавторы представляют обоснование и дизайн нового исследования комплексной медикаментозной коррекции артериальной гипертонии и нарушений липидного обмена.

В этом номере журнала публикуются 2 часть рекомендаций Американской коллегии кардиологов, Американской ассоциации кардиологов и Европейского общества кардиологов по ведению больных с фибрилляцией предсердий. Так как данные рекомендации вызывают большой интерес и являются поводом для дискуссий, журнал публикует разные точки зрения на проблему лечения фибрилляции предсердий – комментарии профессора В.А. Сулимова, комментарии А.И. Тарзимановой и письмо в редакцию В.С. Шерашова.

В заключение хотел бы призвать авторов к активному сотрудничеству с журналом «Рациональная фармакотерапия в кардиологии».

С уважением,

Главный редактор
Академик РАМН, профессор Р.Г. Оганов